
Ata da Reunião do Conselho Municipal do Idoso 

A reunião do Conselho Municipal do Idoso foi conduzida por Telma, (Secretária 
Executiva dos Conselhos) que iniciou os trabalhos com a proposta de iniciar a 
eleição para a presidência do Conselho. Em seguida, Telma sugeriu para liderança 
do Conselho, propondo Edson como candidato à presidência e a eleição de um 
vice-presidente. A proposta foi aceita e aprovada pelos presentes. Foram discutidas 
as metas do Conselho, que incluem o desenvolvimento de ações temáticas e a 
realização de uma conferência até o final de julho. Ficou definida que a data da 
Conferência será realizada no dia 29 de maio de 2025, no Cine Teatro da cidade. Foi 
deliberado sobre a realização de pré-conferências nos bairros Mantiqueira, Vila 
Rica e Pessegueiros para discutir as demandas locais. A proposta de Telma foi 
aceita e definida como prioridade. Além disso, ficou acordado que as pré-
conferências ocorreriam em associações ou escolas, nos bairros que não possuem 
Associações. As reuniões serão realizadas na primeira quinta-feira de cada mês, 
com o objetivo de garantir um mínimo de 10 participantes por encontro. Durante a 
reunião, o Conselho discutiu também os desafios enfrentados por pessoas com 60 
anos ou mais no mercado de trabalho, além de abordar a importância de identificar 
as dificuldades de profissionais acima de 50 anos para sua recolocação 
profissional. A reunião também abordou diversas atividades e campanhas voltadas 
aos idosos, destacando a necessidade de ampliar a oferta de atividades esportivas 
para este público. Foi discutido também o planejamento de uma campanha do 
Conselho nas escolas, com apoio da Secretaria de Educação, e a organização de 
viagens curtas e passeios para idosos, com apoio da Prefeitura. Além disso, foi 
acordado o levantamento de dados sobre idosos em situação de rua para o próximo 
encontro, bem como a coleta de dados dos idosos cadastrados no PSF (Programa 
Saúde da Família), com o objetivo de obter uma melhor compreensão das 
necessidades desse público na cidade. Telma abordou a possiblidade de trazer a 
creche dos Idosos para Extrema. E sugeriu uma visita nas localidades próximas 
para ter conhecimento da sua funcionalidade. Tania fez observações sobre as 
dificuldades enfrentadas na convocação da população para as pré-conferências, o 
que foi reconhecido pelo Conselho. Também foi decidido que as discussões em 
reuniões devem ser limitadas a no máximo dois assuntos, para garantir que as 
pautas sejam resolvidas de forma eficaz e eficiente. Com esses pontos, a reunião 
foi encerrada, com a definição de ações claras e a organização das próximas etapas 
para o desenvolvimento do trabalho do Conselho Municipal do Idoso. Presidente: 
Edson Ricardo passos Lages, Vice-presidente: José Vasquez Orefice, Primeira 
Secretária: Ana Claudia de Moraes Beltrame, Segundo Secretário: Alfredo Gabriel 
Crescente Olivotti, Primeira tesoureira: Magali de Jesus Pelegi Heleno, Segundo 
Tesoureiro: Tania Regina Alves da Cunha. Assim finalizo e assino como Secretária 
Executiva dos Conselhos. Telma Aparecida Maciel e demais presentes na reunião. 


